
togs på ett sjukhus på andra sidan 
staden, som de besökte efter att 
ha varit med om en cykelolycka. 
Polisen sökte efter stormningen 
igenom alla sjukhus efter skadade 
vänstermänniskor och grep dessa 
två enbart för att de såg ut som 
ockupanter.

Husockupanterna i Barcelona 
håller nu på att organisera en 
motinformationskampanj för att 
bemöta polisen och borgmästarens 
påståenden, samt ge stöd och 
rättshjälp åt alla de personer som 
skadades eller greps under natten. 
De försöker visa på hur polisbru-
taliteten trappats upp i området 
mot ockupanter, speciellt efter 
de nya nolltoleranslagarna och 
att specialpolisstyrkan mossos 
d’esquadra börjat användas som 
ersättning för de vanliga polis-
erna.(

Danskt 
stöd till
muslimer

40 nazister och högerextremister 
mötte på lördagen 4 februari mas-
sivt mostånd i den nordsjællandska 
staden Hillerød från hundratals 
hillerødbor, vänsteraktivister och 
unga muslimer. Nazisterna var 
tvugna att eskorteras ut ur staden 
i en buss och polisen upplöste 
tumultartat den antirasistiska dem-
onstrationen. Totalt greps 162 per-
soner.

Det rasistiska nätverket Dansk 
front samlade bara fyrtio per-
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Polis i koma 
startade hets 
mot squats 

Den 3 februari tog repressionen 
mot Barcelonas husockupanter 
steget upp på en ny nivå. I stadsde-
len kring gatan Calle San Pere 
Mes Baix i centrala Barcelona 
ligger många av stadens olika ock-
upationer och squattade sociala 
center. Där finns även opolitiska 
ockuperade lokaler, som enbart 
kör kommersiella ravefester. Ett 
sådant ställe är Anarko Penya 
Cultural, som trots sitt namn 
inte har något med vare sig den 
anarkistiska rörelsen eller husock-
upanterna att göra. I folkmun 
bland husockupanterna kallas 
stället snarare Narko Penya 
Acultura, på grund av att stället 
drivs kommersiellt, dess kopplin-
gar till organiserad kriminalitet 
och droghandel. Ravelokalen har 
funnits i fyra år, men polisen 
har alltid låtit dem hållas, trots 
den repressiva nolltoleransstrate-
gin som bedrivs i staden mot alla 
ockuperade hus. Den 3 februari 
skedde det ovanliga, att polisen 
försökte storma en fest i lokalen. 
Under razzian skadades en krav-
allpolis svårt, så allvarligt att han 
hamnade i koma. Polisen begärde 
in förstärkning och spärrade av 
hela kvarter runt ravelokalen. Alla 
människor som såg ”alternativa” 
ut misshandlades och trakasse-
rades, vilket drabbade såväl de 
personer som tillhörde de andra 
ockupationerna i området såväl 
som latinamerikanska ungdomar 
med ”suspekt” vänsterutseende.

Enligt den första versionen 
som borgmästaren Joan Clos gick 
ut med hade kravallpolisen ska-
dats av att någon kastat en blom-
kruka inifrån lokalen i huvudet på 
honom. Versionen ändrades sedan 
successivt under helgen. Nio per-
soner greps under natten, varav tre 
påstods gemensamt ha kastat en 
(!) sten på dem skadade polisen 
och är nu gripna för mordförsök 
på polis. Totalt greps nio personer 
under den natten. Två av dessa 
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soner till sin mediahypade dem-
onstration mot islam. Därimot 
kunde lokalbefolkningen, muslim-
ska organisationer och antifas-
cister samla hundratals till tre 
olika motdemonstrationer. Samti-
digt demonstrerade 1 500 personer 
mot rasismen på olika platser i 
Köpenhamn.

I Hillerød samlades den lokala 
vänsterflygeln klockan 13.00 till 
en antirasistisk protestdemonstra-
tion, som av polisen hänvisades 
till en parkeringsplats i utkanten 
av staden. Här hölls det tal från 
en representant från Anti-Racis-
tisk Netværk, som kritiserade både 
regeringen och massmedia för att 
bidra till en hets mot muslimer 
som utnyttjades av nazister och 
rasister.

Då omkring hundra ungdomar 
från Köpenhamn kom för att stödja 
den lokala demonstrationen, valde 
polisen att blockera dem vid sam-
lingen. En större insatsstyrka från 
bland annat Köpenhamnspolisens 
beredskapsavdelning insäckade de 
sammanlagt 200 demonstranterna 
och tillät dem inte att lämna 
platsen. Efter tre timmars 
insäckning började poliskedjorna 
fösa samman demonstranterna allt 
tätare. Det fick några demon-
stranter att svara med att kasta 
flaskor och snöbollar, varefter 
polisen gick till angrepp.

Folk på plats berättar för danska 
Modkraft att polisen trängde in i 
demonstrationen och delade den 
i två delar, varefter alla i den 
ena delen greps. 115 personer 
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greps under tumultet. I ett press-
meddelande fördömmer två av 
arrangörsgrupperna, SF:s ungdom 
och Radikal ungdom både polisen 
och “de autonoma”.

Enligt polisen hade de i slutet 
av eftermiddagen gripit 162 per-
soner - varav 110 var från den 
“autonoma rörelsen” och resten 
unga invandrare.(

Modkraft.dk

AFA Sthlm:
"Vi vägrar 
att tiga"

I lördags, den 28 januari, arrang-
erade de två nazistiska organisa-
tionerna Nationalsocialistisk front 
och Svenska motståndsrörelsen 
en demonstration i centrala 
Stockholm, närmare bestämt på 
Norra bantorget. Vi i Antifascis-
tisk Aktion Stockholm kallade 
därför till motdemonstration, inga 
nazister ska få marschera ostört i 
Stockholm

På plats på Hötorget, strax efter 
att det första steget tagits, attack-
erar polisen demonstrationen. De 
kanske är rädda att någon faktiskt 
skulle göra något åt det faktum 
att 2006, mer än 60 år efter nazi-
Tysklands fall marscherar uttalade 
nazister på våra gator?

De skyddar nazister som står 
mitt i centrala Stockholm och gör 
Hitler-hälsningar, skanderades “ut 

sina fula trynen, kommer vi vara 
där och visa att de inte är 
välkomna. Inte nu, inte 
någonsin.(

AFA Stockholm

SUF:
Läggdags 
för Sova

I Malmö har den syndikalistiska 
driftsektionen på Sova AB tagit 
strid för en av sina medlemmar 
som blivit uppsagd pga av den 
fackliga verksamhet han bedrivit 
på företaget. Den 28 januari star-
tade en landsomfattande aktion 
mot företaget Aktioner har ägt rum 
i Malmö, Göteborg, Kristianstad, 
Uppsala och Stockholm. I Stock-
holm fick de fackliga aktivisterna 
på hällsning av tre fula nazister... 
Rapport från Skärholmen (Stock-
holm) Vi snackar med personalen, 
som först är lite tveksamma men 
efter ett stund så kommer vi bra 
överens. De förstår att vi inte har 
något mot dom och att det vi gör 
faktiskt är för deras skull också. 
De är trevliga och bjuder på kaffe 
och pepparkakor.

Flygbladen går åt som smör i 
solsken och många vänder nästan 
så fort de gått av rulltrappan. Hur-
vida det beror på att de läst vårat 
flygblad eller ryggat tillbaka när 
de såg Sovas höga priser vet vi 
dock inte.

med packet”. De grinar om demok-
ratiska principer, när nazister får 
stå oemotsagda. De skriker 
“yttrandefrihet”, när vi försöker 
göra något åt det!

Det här är ingen lek, det är 
en aktiv nazistisk rörelse som gör 
allt för att plocka billiga politiska 
poäng, är det verkligen värt det 
att hålla på principer som inte ens 
existerar? Det är som om vi alla 
inbillar oss att det är på låtsas. Ser 
vi det inte så finns det inte. Men 
det funkar inte längre, det här är 
på riktigt, det händer här och nu. 
Vi vägrar tiga.

Dagen hade dock sina ljus-
punkter. Omkring midnatt, tip-
sades vi antifascister som var kvar 
i Stockholms innerstad om att ca 
25 storvuxna nazister tillhörandes 
bland annat SMR och Info-14 satt 
på en krog i närheten av Fridhem-
splan. Aktivister från olika grup-
per begav sig då dit för att se 
om det stämde, det gjorde det, 
och ett stort antal nazister kon-
fronterades kraftfullt, med önskat 
resultat. De fick klart för sig att 
det inte är säkert att vara nazist, 
inte någonstans.

Egentligen borde vi kanske inte 
vara överraskade, vi vet alla var 
polisen står, och var de historiskt 
har stått. En snut är en snut är en 
snut. Vi drar lärdom av eventuella 
misstag som begåtts, och står 
starka inför kommande uppgifter. 
Varje gång de försöker visa upp 
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kalendarium  februari - mars 2006
FEBRUARI
15 feb. Lund. Föredrag: Med dan-
skhet på schemat. Maja 
Bissenbakker Fredriksen pratar. Kl 
18.00.  Arr: India däck bokcafé 

MARS
3-5 mars. Umeå feministfestival. 
Kvinnoseparatistisk. 
Plats: Hamnmagasinet. 
Mer info:
 www.umeafesministfestval.tk

11-12 mars. Stockholm feminist-
festival. Plats: Xist tjejforum och 
Kafe44. Kvinnoseparatistisk.
 

15 mars. Lund. Föredrag: Totalitär 
tolerans. Sara Edenheim om
identitetspolitik och liberalism. 
18.00.  Arr: India däck bokcafé 

15 mars. Stockholm. Gramsci-stud-
iecirkel. 19.00 på ABF-huset.

18 mars. Internationell demonstra-
tionsdag. USA ut ur Irak.

31 mars – 2 april. Småland. Vår 
makt – klasskampskonferens. 
Anmälan: alltatalla@motkraft.net

31 mars – 2 april. Örebro Sveriges 
djurrättsaktivister landsträff. 

VARJE VECKA
Uppsala: Söndagar jämna veckor. 
Motståndskaféet, Ungdomens hus, 
Svartbäcksgatan 32, 18.00. 
www.motstandskafeet.net

Stockholm: Onsdagar. Kvinnokafé 
Antippa på Tjejforum/Exist,
Tomtebogatan 42, kl 18.00, T-St 
Eriksplan.

Stockholm: Söndagshäng på 
Kafe44, Tjärhovsg 46. Kl 18-23.
Första söndagen varje månad: Kul-
turkampanjen.
Andra söndagen: Pub Antippa
Tredje söndagen: Stockholms 

Förenade Pendlare
Fjärde söndagen: Anarchist black 
cross

Malmö: Tisdagar. Folkkök på 
Revolt, Nobellvägen.

Malmö: Torsdagar. Arbetslöshets-
kafé på Cafe Glassfabriken, Kris-
tianstadsgatan 16, Malmö, kl 
12.00-14.00.

Malmö: Söndagar. Kvinnokaféet. 
15.00 på Möllevångsgruppen,
Södra parkgatan 27 A. Alla kvinnor 
välkomna.

Efter ett par timmars aktion så 
får vi dock problem. Tre män i 
25-35-års åldern anfaller flera delt-
agare i aktionen. Två av oss skadas 
lindrigt men majoriteten klarar sig 
utan några fysiska skador. Tyvär 
tas ingen bild av förövarna men 
efter att ha blivit bortfösta med 
hjälp av bland annat flaggpinnar 
så åker de iväg i en liten mörk bil.

Polis anländer till platsen och 
tar signalement och vittnesup-
plysningar. Någon timme senare 
tar nazistorganisationen Info14 på 
sig anfallet och hävdar att det 
var en hämd för att antifascister 
konfronterade en nazistmarsch i 
innerstaden dagen innan.

Efter all uppståndelse ansluter 
sig fler till aktionen som fortsätter 
som vanligt. Många vänder om för 
att leta efter andra ställen att köpa 
sina sängar på efter att ha pratat 
med aktivister eller fått ett flyg-
blad. En stor majoritet av de vi 
pratar med är positiva och vi får 
höra flera berättelser om liknande 
beteende bland andra arbetsgi-
vare. En busschaufför anställd av 
Connex drar parareller med när 
Seko Klubb 119:s fackordförande 
blev sparkad i höstas för sin fack-
liga aktivitet.

Trots fascisternas försök till att 
skrämma bort oss så står vi kvar. 
Nu ännu mer övertygade om att 
det vi gör är viktigt, för alla arbe-
tare och konsumenter.(

SUF:s Webbkommitté
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